澧县城市管理行政执法大队

2021年城管执法专项资金绩效评价报告

一、项目概况

（一）项目单位基本情况：

澧县城市管理行政执法大队是澧县城市管理和综合执法局下属的一个全额拨款事业单位，行使城市市容和环境卫生管理方面法律、法规、规章规定的行政处罚权； 行使城市规划管理方面法律、法规、规章规定的在城市规划区内，对未取得《建设用地规划许可证》或利用失效、转让、买卖、涂改的《建设用地规划许可证》占用土地的行政处罚权；行使对未办理《建设工程规划许可证》进行建设，影响城市规划的行政处罚权。

（二）项目基本情况简介：
根据县委县政府澧办通[2013]15号文件精神，开展“两违”建设专项整治，对两违进行严格的追责制度，严防规划区内两违建设的发生，我队对两违建设行为将无案可立，无款可罚，为保证执法工作的正常进行，县委县政府根据我单位实际给我单位安排50万元的城管执法专项经费。

二、项目绩效目标

（一）项目绩效总目标：注重城市管理集中整治和长效管理相结合，严管重罚与说服教育相结合，严格管理与热情服务相结合，营造良好的市容秩序和严控“两违”建设的发生。

（二）2021年绩效目标：对城市管理难点热点实行全覆盖无缝隙监管，维护良好的市容秩序和严控“两违”建设的发生。全年处理违章案件约2700件，拆除违章建筑面积约3万平方米，执法投诉率不超过1%，社会公众满意度达90%以上。

三、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金安排落实、总投入情况：县财政补助金额为50万元。2021年已按程序拨付财政补助金额50万元，实际支付金额50万元。

（二）项目资金实际使用情况：2021年度执法车辆维修保养15万元，委派人员生活补助35。资金支付均以财政直接支付方式由县国库集中支付核算中心支付给收款单位，支付范围、标准、进度、依据符合规定。

（三）项目资金管理情况：单位制定了内部控制制度，此专项资金全部按年初预算全部用于委派人员生活补助和车辆维修保养，项目的实际支出符合财经管理制度，资金使用合理；各种账务处理及时，会计核算规范。

四、项目组织实施情况

（一）项目组织情况：大队按照网格化管理要求布局工作，做到目标责任明确，管理措施到位。一是继续推行错时上班制度。针对各个路段的市容秩序情况，各辖区中队可以打破八小时上班制度，灵活机动安排人员上街执勤。二是继续强化中队之间协作力度。新形势下执法矛盾比较多，人多成为执法的一个优势。为此，我们将从人员调度，工作配合方面建立一整套的工作制度，确保人员调度不受阻、工作职能不交叉。

（二）项目管理情况：为顺利完成绩效目标，单位成立了专门的四个规划中队，绩效考核部门，严格按制度来进行奖惩。规划中队负责巡查和处理本辖区范围内的“两违”建设；负责中队的文书、案卷审核和完善及移交；新发现的违法建设一周内责任中队应调查取证，形成完整案卷。

五、项目绩效情况：一是建立健全了预防“两违”工作的制度，组建了动态巡查执法队伍。四个街道办事处规划中队根据各自实际经常开展日常的“两违”巡查工作。二是建立了案件查处的快速反应机制。对发现的“两违”行为，能按照依法从严从快的原则及时立案查处，对依法应当拆除的违法建筑，及时组织强拆。在拆除过程中，进行周密布置，确保拆除行动快捷顺利安全完成。三是坚持了预防为主，教育前置的处置方式。在对违法建设的预防上，突出了城市进出口道路、重点建设工程、城郊结合部等重要区域及重点路段，针对新建抢建违法建筑多次反复出现的特点，及时发布查处通告，将新建抢建扩建违法建筑的行为列为重点打击对象。发现违建，各中队通力合作，及时对当事人宣讲政策，加强思想教育，促其整改、自拆，起到了好的效果。

六、项目自评结果

项目指标评分为95分，考评等级为“优”。

七、其他需要说明的问题：

（一）后续工作计划：城管执法专项经费项目作为一个“两违”管控专项项目将在往后每年继续进行，我队将合理制定计划后报县财政审核。

（二）主要经验及做法、存在问题和建议

2021年，通过全队干部职工的通力合作、扎实工作，全年城市管理工作取得了一定的成效。但随着我县城市建设的高速发展，我县城市管理工作依然存在许多不容忽视、亟待解决的问题。一是管理体制依然不顺，存在职能交叉问题；二是城市基础设施和执法队伍装备滞后；三是城管宣传教育不到位，少数市民的城市意识和文明意识不够，对城管执法不理解、不支持；四是执法队伍教育管理方面存在偏差，执法水平和工作作风还存在差距，少数部门缺乏求真务实、雷厉风行的作风，少数执法人员存在懒、散、软、浮的执法态度。这些问题我们将在今后的工作中采取有效措施，逐步解决。

