

2021年度巡察办经费专项资金绩效报告

一、项目概况
（一）项目单位基本情况。
1、主要职能
按照《中国共产党章程》和中央纪委、省纪委有关文件规定，党的纪律检查工作的主要职责是：
（一）贯彻落实党中央、中央纪委、省委、省纪委、市委、市纪委及县委加强党风廉政建设、党纪检查的指示决定，领导全县和中央、省市驻澧单位的纪律检查工作。
（二）维护党的章程和其他党内法规，协助县委加强党风廉政建设，检查党的路线、方针、政策和决议的执行情况。重点检查监督科（局）级党员领导干部执行党的路线、方针、政策和决议的执行情况以及思想作风等方面的情况。
（三）负责对党员进行遵守纪律的教育，作出关于维护党纪的决定。
（四）负责检查和处理全县各级党的组织和党员违反党的章程和其他党内法规的比较重要和复杂的案件，按照管理权限决定或取消对这些案件中党员的处分；受理党员的控告和申诉，保护党员的民主权利和合法权益。
（五）协助县委组织、协调、指导各执法、执纪、监察部门开展反腐败斗争。
（六）调查各级党组织和党员遵纪守法情况，研究党风党纪问题，建立健全党内制度。
（七）按照干部管理权限，配合县委组织部对乡（镇）纪委和县直科级单位纪检组织（纪委）领导干部进行考察、调整和任免。组织全县各级纪检干部的业务培训。
（八）承办县委和上级纪委授权或交办的其他事项。
2．机构情况
澧县纪委作为一级预算单位，下设办公室、组织部、宣传部、案件审理室、党风政风监督室、信访室、第一纪检监察室、第二纪检监察室、第三纪检监察室、第四纪检监察室、第五纪检监察室、干部监督室、信息中心、案件监督管理室共14个内设机构和县纪委派驻县委办、组织部、宣传部、政法委、政府办、教育局、卫健局、财政局、公安局、住建局、发改局、工信局、农业农村局等13家派驻纪检监察组。
（二）项目基本情况简介。
2021年巡察办经费专项资金150万元，用于巡察工作。
二、项目绩效目标
（一）项目绩效总目标。
营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清新的环境（二）2021年绩效目标。
营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清新的环境三、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金安排落实、总投入等情况。
2021年巡察办经费专项资金150万元，全部用于巡察工作。
（二）项目资金实际使用情况。
2021年巡察办经费专项资金150万元，全部由县财政下达，主要是通过财政系统授权支付用于办案工作的各类开支，其中包括巡察办的办公费、差旅费、公务用车运行费等等。在资金的使用上，严格按照使用范围，没有挪用的情况。
（三）项目资金管理情况。
严格按照《纪委财务管理制度》以及内部控制规范对专项资金进行管理，大额资金支出实行民主理财小组审核，报请县纪委常委会会议审核通过后予以拨付。在财务管理上，严格按照要求进行资金分配支出，会计核算规范。
四、项目组织实施情况
[bookmark: _GoBack]严格按照《纪委财务管理制度》以及内部控制规范对专项资金进行管理，大额资金支出实行民主理财小组审核，报请县纪委常委会会议审核通过后予以拨付。干部监督室负责对资金拨付进行监督。截止2021年12月31日止，该项目圆满完成，保障了我委所有巡察工作。
五、项目绩效情况
持续深化政治巡察。率先在全市启动今年巡察工作，派出4个巡察组对县公安局、县法院等单位开展第十轮常规巡察，实现了十二届县委任期内巡察全覆盖，共发现问题3655个、线索305条。科学谋划十三届县委巡察工作五年规划，启动十三届县委第一轮常规巡察，对县商务局、澧澹街道等8个单位党组织开展集中巡察，并对辖区村（社区）进行延伸巡察。持续提升巡察质效。一方面，在“澧州智慧监督云”开辟政治巡察模块，通过大数据碰撞比对，高效率、高质量精准发现问题。另一方面，积极探索微信二维码扫描举报监督模式，在巡察公告、相关网站和微信公众号上宣传推广二维码举报。群众只需通过微信“扫一扫”二维码，即可进入巡察举报平台，实现“指尖”上的巡察监督。加强巡察规范化建设，编印《巡察工作手册》《巡察工作制度汇编》《巡察工作制度文件选编》等。进一步完善巡察人才库116人。狠抓巡察整改落实。实行巡察整改“四联”工作法，压实主体责任，强化日常监督，推动反馈3655个问题整改到位3619个，整改完成率99.02%。推动巡察移交线索优先办理，共组织处理226人，给予党纪政纪政务处分122人（其中开除党籍3人，移送司法机关2人），追缴违纪资金388.88万元。同时，采取“自查、评查、抽查”方式，对县委前八轮巡察的74家单位开展巡察整改“回头看”，查漏补缺，固强补弱，巩固提升整改实效。
六、项目自评结果
1、财政资金到位足额及时；
2、各项制度制定完善，执行到位；
3、财务管理规范及核算细化；
4、群众满意度高。
七、其他需要说明的问题
主要经验及做法：按质按量完成任务，一是领导的高度重视，二是年初计划全面细致，三是认真执行落实，四是各部门的积极配合。
改进措施：更好的完成巡察工作，进一步提高项目的社会效益。
