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2020年度澧县招商促进事务中心 
专项资金绩效报告

一、项目概况
（一）项目单位基本情况。
澧县招商促进事务中心为县政府直属的正科级公益一类事业单位，负责招商引资、投资促进等公益服务职责，为一级部门预算单位。中心内设机构4个，分别为综合办公室、财务室、招商一室、招商二室。
（二）项目基本情况简介。
根据本单位的工作职能和职责，本单位项目资金主要是招商引资，具体内容如下：
1、 承担全县的招商引资工作。
2、 承担吸引外来投资促进的具体实施工作，开展相关投资促进活动。
3、 向外来投资企业提供投资咨询和信息服务，负责外来投资企业投诉服务等日常活动。
4、组织并参与招商引资的各类活动，包装发布项目、组建项目库等工作。

二、项目绩效目标
（一）项目绩效总目标。
加快澧县县域经济的发展，实现“开放强县、产业立县”的目标。
（二）2020年绩效目标。
全年计划完成内联引资总额86亿元以上，利用外资1.2万万美元，引进亿元以上项目20个，5亿元以上项目7个，工业项目15个
三、项目资金使用及管理情况
(一）、资金来源及额度
2020年非部门预算招商引资专项经费300万元(含项目办30万元)，财政已全部下达。
（二）、项目资金实际使用情况
根据省财政厅文件规定的使用方向，经报县政府同意，专项资金300万元(含项目办30万元)主要使用于以下几个方面：招商项目的前期接待、洽淡、会商会审、筛选；项目集中签约、春节等节会招商；对接三类500强；10个驻点招商经费；录制澧县招商专题推介片、印制《招商手册》、《招商项目指南》；领导带招商小分队外出招商、组团参加省市大型招商活动等。
（三）项目资金管理情况，主要包括管理制度、办法的制定及执行情况。
严格按照省财政厅规定的用途，由财政、招商部门拿出初稿，报经常务副县长签字批准，再由财政部门直接拨付到相关单位或企业，没有出现截留、挪用等违规情况。同时，县招商促进事务中心在招商引资活动中，严格按照相关规定和纪律要求，严格落实预算开支，按照规定使用方向确保资金专款专用，保证了专项资金的使用效益。县财政局对该项资金的使用范围、列支用途进行了全程监督并进行了绩效评价，我县没有出现弄虚作假、截留、挪用、挤占专项资金的行为，最大程度地发挥了专项资金的使用效益、经济效益、社会效益。
四、项目组织实施情况
2020年，我们始终坚持以市委“开放强市产业立市”战略为总揽，在县委、县政府的正确领导下，以“厚待投资者，成就企业家”为宗旨，大力弘扬“开放、大气、务实、担当”的澧州精神，着力实施“扬长补短”战略，强力推进招商引资组织实施工作：
一是夯实招商基础。建立了一个重点项目、一名县级领导、一家后盾单位、一套实施方案、一抓到底的“五个一”工作机制；将招商引资工作纳入全县的“三个一”工程来抓，即将招商引资工作定义为“一号工程”，由一把手一抓到底；县级领导定期召开招商引资工作调度会促工作进度。
二是强化宣传推广介。疫情期间，变“面对面”招商为“屏对屏”招商，先后通过视频对接客商30余个、签约项目3个。新录制招商宣传片1部，编印发放《投资指南》《招商项目手册》30000余本，其它资料5000多份。
三是创新招商方式。积极创建了“三个层级、招商统筹”的全员招商模式，第一层级由县主要领导牵头任组长，成立了开放型经济暨招商引资工作领导小组，通过高位推动，按照产业布局规划谋划项目。第二层级由主管战线的县级领导牵头，部门、镇街主要负责人任队长，组成57个招商引资小分队，聚焦招商引资，全力谋划项目。
四是推进优质服务。为了将招引的企业“招得来、留得住”，我们着力践行优化营商环境，做到“办事不求人”。坚持把服务作为第一投资环境，一切工作都服从服务于招商引资，立足服务为第一要事，实行“一站式”办公、“一条龙”服务。
五、项目绩效情况
2020年，由于新冠肺炎疫情给工作带来了前所未有的挑战，但在县委、政府的坚强领导下，攻坚克难、开拓思路，招商引资工作取得了较好成绩。
全年新引进亿元以上项目27个，超额完成目标任务数6个。其中500强投资项目3个，10亿元以上项目4个。分别是膜科技相关产品研发生产项目、年产300万件品牌服装项目、年产900万件品牌服装项目、澧阳平原考古工作站项目、
年产1000万套摩托车零配件加工项目、年产1200万件品牌服装项目、澧州国际汽车城项目、深圳逸奇利智能电子项目、
沅江兴旺棉麻针织服饰生产项目、澧县砾石加工项目、绿色环保智能包装建设项目、汽车机电设备及零部件生产项目、食品集装袋生产项目、澧县餐厨垃圾处理及废物资源利用项目、石菖蒲药材共建种植基地、年产6亿只医用橡胶活塞项目、高文工业产业园建设项目、超声雾化智能设备项目、年产10亿只注射针针尖项目、深圳盛祥光电显示屏项目、年产100万头生猪养殖及屠宰加工产业链项目、自动化针织服饰生产项目、宁波双鸟绣花线生产及新材料研发项目、金荣澧县科创产业园项目、中科利亨智慧停车设备制造项目、澧县大宗商品铁路物流项目、澧县教育信息化项目。
全县共引进内外资总额113亿元，完成年度目标任务的107.34%，同比增长16.28%。其中全口径外资1.5375亿美元，
完成年度目标任务的111.58%，同比增长22.85%，直接利用外资30万美元，引进内资102.75亿元，完成年度目标任务的106.92%，同比增长15.37%。
六、项目自评结果
2020年度招商引资项目专项资金，达到了绩效要求目标，确保了县城经济发展的趋势。项目管理规范，资金管理安全，资金拨付到位，社会效益比较显著，群众满意率较高。经综合评分，2020年度招商引资项目专项资金综合绩效评分96分，评价结果为优秀。
七、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划及主要做法
[bookmark: _GoBack]2021年，我们将以习近平总书记在湖南的讲话精神、党的十九届五中全会精神及省、市、县文件精神为指引，继续大力实施“扬长补短”战略，加大全员招商引资的力度，强化招商引资责任单位“一把手”责任，加快构建新发展格局，深入实施高质量发展。
一是全力精准招商，紧盯重点方向、重点产业、重点行业，全力推动招商引资重心由单个项目招引向全产业链拓展转变、由劳动密集型向技术密集型转变，由广泛招商向精准招商转变。二是全力用活资源、依托政策资源、依托自然资源、依托人脉资源；三是全力强化服务，形成“引进一家、建好一个、带来一批”的联动效应；四是全力实现两个转变，从引单一项目向重点聚焦全产业链项目转变、从引老板引资金向引智库引智囊转变。五是全力提升专业水平，鼓励本单位招商人员积极开展自学，邀请省、市专家现场授课，组织到周边县市学习，达到能招商、会招商、专业化招商的效果。

