
2020年度澧县民政局部门整体支出绩效报告

一、部门概况
（1） 机构、人员构成
 我单位是归属财政社保口的独立核算一级预算单位，执行行政会计制度，行政编制14个，在职25人，下设民政局二级机构以及下属单位4个,即：澧县民政局（二级机构）、澧县殡葬管理所、澧县福利院、澧县社会救助事务管理中心、澧县殡仪馆。澧县民政局二级机构现有人员编制17 名，实有在职人员19人。澧县殡葬管理所现有人员编制11 名，实有在职人员11人，车辆编制1 台。澧县福利院现有人员编制6名，实有在职人员8人。澧县社会救助事务中心现有人员编制11名，实有在职人员 11人。澧县殡仪馆现有人员编制11名，实有在职人员 8人。
二、单位主要职责
民政局为县人民政府组成部门，依法履行以下职责：
（一）贯彻执行党和国家关于民政工作的法律、法规、规章和方针、政策；制订全县民政事业中、长期发展规划和年度计划，并负责组织实施和监督检查。
（二）承担全县性社会团体、民办非企业单位登记管理和年检工作。监督管理社会组织开展活动，查处社团组织和民办非企业单位的违法行为。负责社会组织党建工作。
（三）实施城市、农村居民最低生活保障制度，负责城乡困难居民医疗救助、临时救助；负责五保供养和敬老院建设与管理工作；主管城乡社会救助体系建设工作；管理发放省厅下拨和县本级的专项救助资金。
（四）指导、组织、推动城乡社区建设和服务管理工作；指导村（居）民委员会民主选举、民主决策、民主管理和民主监督工作，推动村（居）务公开和基层民主政治建设。
（五）拟订全县行政区划总体规划，负责乡镇的设立、撤销、调整、更名和行政区域界线变更的审核、报批工作；承办与相邻县市边界的勘界和边界纠纷的调处工作。
（六）承办规定权限内地名命名、更名的审核报批等事项，规范全县地名标志的设置和管理；组织建立和管理地名资料档案。
（七）拟订全县社会福利事业发展规划；指导社会福利机构的建设和管理；指导老年人、孤儿和残疾人等特殊群体的权益保障工作；拟订、落实全县社会福利企业的扶持政策，负责社会福利企业的审核、呈报、管理工作。组织拟订促进慈善事业发展政策、规划；组织、指导社会捐助工作；组织指导发行福利彩票；管理本级福利彩票公益金；监督全县福利资金的管理使用。
（八）贯彻执行国家的婚姻登记、殡葬管理和儿童收养法律、法规、规章和政策并组织实施；推进婚俗和殡葬改革。
（九）负责城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作；协调跨周边县(市、区)流浪乞讨人员的救助管理和流浪未成年人的救助保护工作。
(十)会同有关部门按规定拟订全县社会工作发展规划，推进社会工作人才队伍建设。
(十一)负责全县民政事业经费的管理和使用；负责民政事业经费的内部审计和监督；负责民政统计工作。
(十二)协调老龄工作法律法规和方针政策的贯彻执行，拟订本县老龄工作相关政策，编制全县老龄事业发展规划并组织实施和监督检查。承担县老龄工作委员会的日常工作。
(十三)承办县委、县人民政府交办的其他事项。
二、部门财务情况
（一）澧县民政局作为一级部门预算单位，收入包括一般公共预算和上级补助收入，支出包括保障机关单位基本运行经费以及专项服务商品和保障支出。
（二）收入预算：2020年一般公共预算财政拨款707.38万元。
（三）支出预算：2020年一般公共服务支出707.38万元。
（四）2020年“三公”经费预计支出7.28万元。
三、部门绩效目标
（一）部门绩效总目标
保障机关正常运转，完成民政服务管理职能。
（二）2020年度部门绩效目标
  保障社会弱势群体的基本生活，体现社会主义优越性，维护社会稳定。
四、绩效评价工作情况
较好地完成了预算工作安排，确保民政系统工作的正常开展。
五、综合评价结果
为服务对象提供了优质的服务，得到了服务对象的好评。
6、 部门整体支出绩效情况 
2020年，我会部门整体支出绩效评价作为财政预算资金使用管理的一项重要工作，切实加强预算收支管理，全面梳理内部管理流程，建立健全内部管理制度，有效提升了部门整体支出管理水平。根据部门整体支出绩效评价指标体系，我会2020年度自评综合得分为98.5分，评价等级为“优”。部门整体支出绩效情况如下：
（一）预算配置方面
财政供养人员控制在预算编制以内，编制内在职人员控制率小于100%，人员控制非常好，“三公”经费预算较上年有所增加。
（二）预算执行方面
支出总额控制在预算总额以内，除专项预算的追加和政策性工资绩效预算的追加外，本年部门预算未进行相关事项的调整。不存在截留或滞留专项资金情况。我会预算内专项资金在取得财政批复时随批复一同下达，投入进度正常。
（三）预算管理方面
我会2020年度公用经费控制率100%，“三公”经费控制率为100%，政府采购执行率为100%，资金拨付严格按照审批程序和手续，预决算信息及时进行公开，对预算实行动态管理，整体预算管理符合相关标准和要求。制度建设比较健全，先后制定了《预算管理内部控制操作规程》、《收支管理操作规程》、《采购管理操作规程》、《项目建设操作流程》、《合同管理操作流程》、《机关财务管理办法》、《改进作风厉行节约十条规定》等相关制度，各类专项资金均明确相应管理办法，严格执行预算安排，合理使用预算资金，达到年初预算目标。
7、 存在的主要问题
1、财政配套力度不够。由于机构改革老龄办职能虽已划分至卫生健康局，但资金依然由我局发放，年发放金额约为350万元，希望财政加大此项资金的配套力度，确保高龄老人补贴按时发放。
2、政策调整较为滞后；
3、遗体火化率达不到省定目标；
4、乱埋乱葬现象依然存在；
5、农村公益性公墓建设滞后。
6、流浪乞讨救助服务主动上还有欠缺，需要全面的提升救助服务。
（八）有关建议
[bookmark: _GoBack]加大专项资金以及民政工作经费投入力度，加强民政工作服务力度，提高民政服务能力，提升服务水平。
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