

澧县山门太青水库管理处 
2021年工程维护费项目绩效评价报告

一、项目概况
[bookmark: _GoBack]（一）项目单位基本情况：澧县山门太青水库管理处为水利局下属水利管理单位，由两座中型水库和一个中型灌区组成。太青水库位于甘溪滩镇丰联村，集雨面积36.7平方公里，正常库容1005万方；山门水库位于火连坡镇羊耳山村，集雨面积35.41平方公里，正常库容9800万方。两座水库由太青干渠首位相连接，全长21.5公里，山门水库干渠全长30.5公里，两条干渠及各乡镇支渠共同形成山门太青干渠，主要承担甘溪滩、火连坡、王家厂、金罗、盐井、大堰垱等6个乡镇9.02万农田抗旱灌溉任务。山门水库2013年开始成为下游30万农村人口安全饮用水源地，常年保证下游农村安全供水。
（二）项目基本情况简介：澧县山门太青水库管理处大坝、枢纽及灌区渠道维护专项属于延续性专项，每年金额21.5万元，主要用于灌区两座中型水库枢纽维护及防汛保安和52公里主干渠以及30公里重点支渠维修养护，资金主要用于大坝护坡、启闭设施维修，干渠水毁修复。以确保下游9.02万亩农田灌溉，30万人安全饮水。
二、项目绩效目标
（一）项目绩效总目标：确保灌区两座水库枢纽工程和52公里主干渠以及30公里重点支渠的正常运行。
（二）2021年绩效目标：1、山门水库大坝草皮维护整形，启闭设施维护5万元；2、山门太青干渠水毁工程维修16.5万元。
三、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金（包括财政资金、自筹资金）安排落实、总投入等情况：项目资金总额21.5万元，全部属于县级财政资金安排。
（二）项目资金（主要指财政资金）实际使用情况：1、山门水库大坝和太青水库大坝草皮维护整形，启闭设施维护5.0万元；2、山门太青干渠清淤和水毁工程维修16.5万元。
（三）项目资金管理情况：单位制定了工程管理制度、启闭设备开启及养护制度、财务管理制度，由工程股制定专项完成计划并组织实施，单位工程验收小组按计划组织验收，确保项目的完成及专项资金的规范使用。
四、项目组织实施情况
（一）项目组织情况：2021年7月，太青水库和太青干渠发生大暴雨，太青干渠出现了重大险情，单位根据实际对项目进行了调整。由专业队伍施工，局专家现场指导，管理处人员监督，验收小组进行工程质量及进度验收，确保了项目资金的优质使用。
（二）项目管理情况：单位不断完善工程管理制度、启闭设备开启及养护制度、财务管理制度，专项计划主要一年分两次组织实施，1-3月汛前养护，10-12月汛后维护及更新。大坝及干渠专人值守，日常巡逻成常态。
五、项目绩效情况：
澧县山门太青水库管理处大坝、枢纽及灌区渠道维护专项资金预算到项目，以作到节约高效使用；制定项目的使用计划，汛前养护，汛后维护及更新。进行山门太青水库主干渠及支渠的日常养护，大坝的日常养护，确保防汛抗旱工作的顺利。山门太青干渠线长面广，主干渠52公里，支渠30多公里，并且随时间的推移干渠设备设施不断老化，资金安排及人员编制受限，为了达到项目可持续性目标，还要从资金及人员的安排上不断调整，进一步加强管理，确保总目标的实现。 
六、项目自评结果：93分。
七、其他需要说明的问题：
（一）后续工作计划：
1.加强日常的管护，对主干渠两座大坝枢纽及水库取水口实行24小时监控和巡查，及时排除安全隐患，防止人为破坏。
2.加强日常保养，对主干渠起闭设施、护坡草皮、观测设施、溢洪道等重点部位按计划进行维护，确保正常运行。
3.制定2021年大坝枢纽及灌区渠道维护方案，根据工程管理实际存在的问题，除了对大坝枢纽安排正常维修外，重点对主干渠险工险段制定除险维修方案，及时实施，确保正常防汛抗旱。
（二）主要经验做法、存在的问题和建议：我们根据工程运行管理存在的实际情况，将有限资金重点安排在工程薄弱环节即主干渠险工险段除险改造，进行及时除险加固，根除了险情。
我们虽然加强了工程的管护与维护，但与灌区群众的期望还有很大差距，特别是随着干渠工程设施的日益老化，险情不断增多，维修养护方式单一，资金来源有限，无法对52公里干渠实行彻底除险加固。建议上级主管部门根据目前中型灌区普遍存在的实际问题给与一定政策及资金倾斜。
                         
