澧县城市管理行政执法大队

2021年城维费专项资金绩效评价报告

一、项目概况

（一）项目单位基本情况：

澧县城市管理行政执法大队是澧县城市管理和行政执法局下属的一个全额拨款事业单位，行使城市市容和环境卫生管理方面法律、法规、规章规定的行政处罚权； 行使城市规划管理方面法律、法规、规章规定的在城市规划区内，对未取得《建设用地规划许可证》或利用失效、转让、买卖、涂改的《建设用地规划许可证》占用土地的行政处罚权；行使对未办理《建设工程规划许可证》进行建设，影响城市规划的行政处罚权。根据工作需要，内设股室分别是政办督查室、财务室、行政处罚中心，市容中队（11个），规划中队（4个）、特勤中队（2个）。
（二）项目基本情况简介：

为规范县城区建筑市场秩序、加强市容市貌监察、提升城管队伍装备，2020年度县财政给我单位预算安排城市维护费专项资金255万元，其中：115万元用于“两违”建设专项整治、140万元用于购置执法装备。“两违”管控和市容市貌监察范围为：澧西街道办、澧阳街道办、澧浦街道办、澧澹街道办四个街道办事处所有辖区，面积达到220平方公里左右。

二、项目绩效目标

（一）项目绩效总目标：全面更换执法装备，努力打造一支正规化、现代化城市管理队伍。注重城市管理集中整治和长效管理相结合，严控“两违”建设的发生。
（二）2021年绩效目标：大队逐步更换一批破损服装、报废车辆，并购置相应数量的执法记录仪及其安全防护设施。对城市管理难点热点实行全覆盖无缝隙监管，严控“两违”建设的发生。全年处理违章案件约2700件，拆除违章建筑面积约3万平方米，执法投诉率不超过1%，社会公众满意度达90%以上，全年城维费控制在年初预算的300万元以内。

三、项目资金使用及管理情况

（一）项目资金安排落实、总投入情况

 2021年全年城维费项目财政拨款185.24万元，上年结转187.31万元。全年城维费支出372.55万元，资金没有结余。
（二）项目资金实际使用情况

2021年我单位城市维护费专项资金总支出327.55万元，其中拆违经费支出136.32万元；市容监察人员工资44.98万元；购置执法装备支出191.24万元。资金支付均以财政直接支付方式由县国库集中支付给有关单位，支付范围、标准、进度、依据符合规定。

（三）项目资金管理情况
费用支出建立健全了专项资金管理制度，做到了专款专用。项目的实际支出符合财经管理制度，资金使用合理。各种账务处理及时，会计核算规范。

四、项目组织实施情况

（一）项目组织情况

大队按照网格化管理要求布局工作，做到目标责任明确，管理措施到位。一是继续推行错时上班制度，针对各个路段的市容秩序情况，各辖区中队可以打破八小时上班制度，灵活机动安排人员上街执勤。二是继续强化中队之间协作力度，新形势下执法矛盾比较多，人多成为执法的一个优势，为此，我们从人员调度和工作配合方面建立了一整套的工作制度，确保人员调度不受阻，工作职能不交叉。

（二）项目管理情况

为顺利完成绩效目标，单位制定了一系列的制度，包括：车辆管理制度，“两违”管控制度等。单位成立了四个规划中队，负责巡查和处理本辖区范围内的“两违”建设，并完成文书、案卷审核和完善及移交，新发现的违法建设在7个工作日内完成调查取证，形成完整案卷。绩效考核部门严格按制度进行考核、奖惩。
五、项目绩效情况
大队逐步更换一批破损服装、报废车辆，并购置相应数量的执法记录仪及其安全防护设施，并制订了相应的管理制度，努力打造一支正规化、现代化城市管理队伍。

全面落实“两违”管控政策，积极延伸执法管控面，为了进一步强化“两违”管控力度，大队要求规划中队在各自辖区内的巡查次数每天不能少于2次，双休日、节假日也不能例外，做到全天候无缝隙、全方位无死角，确保常态长效。并根据各中队巡查情况，集中力量依法组织强制拆除，达到高压震慑的效果。全年处理违章案件约2700件，拆除违章建筑面积约3平方米，执法投诉率为0，社会公众满意度达90%以上。

六、项目评价结果

按照城维费专项资金绩效评价指标的评分标准，2021年度澧县城市管理行政执法大队城维费专项资金绩效自评分为93.3分，考评等级为“优”。
七、其他需要说明的问题

（一）后续工作计划
城管大队城维费专项资金项目作为一个“两违”管控专项项目将在往后每年继续进行，我队将合理制定计划后报县财政审核。
（二）主要经验及做法、存在问题和建议
2021年，通过全队干部职工的通力合作、扎实工作，全年城市管理工作取得了一定的成效。但随着我县城市建设的高速发展，我县城市管理工作依然存在许多不容忽视、亟待解决的问题。一是市容秩序长效机制需要进一步建立和完善。二是“两违”管理区域还存在“盲区”，尤其是城乡结合部“两违”管控工作还需进一步加强。针对上述存在的问题，我们将下一步工作中认真抓好、落实。
