
2021年度澧县一完小桃花滩分校单位整体支出绩效自评报告
一、部门（单位）基本情况
介绍本部门（单位）主要职责及机构人员构成，财务情况以及绩效目标等。
1.部门职责
（一）促进基础教育发展，实施小学教育，全面贯彻党和国家的教育方针、政策和有关教育的法律、法规；认真落实教育主管部门的精神，研究制定全校工作的规章制度等并监督执行。研究制定全校教育事业发展规划和年度计划，并指导、协调和组织实施。
（二）负责学校课程管理，合理安排课程，督促教师提高工作质量。
（三）负责学校课程管理，合理安排课程，督促教师提高工作质量。
（四）负责学校法制建设工作，指导依法治教、依法治校，维护和保障学校、师生员工的合法权益。及周边环境安全管理工作； 会同有关部门加强师生社会治安综合治理和安全稳定宣传教育 ；建立完善有关校园综合治理和安全稳定规章制度；负责校园安全保卫干部配备、教育、培训和管理工作。
（五）负责学校法制建设工作，指导依法治教、依法治校，维护和保障学校、师生员工的合法权益。及周边环境安全管理工作； 会同有关部门加强师生社会治安综合治理和安全稳定宣传教育 ；建立完善有关校园综合治理和安全稳定规章制度；负责校园安全保卫干部配备、教育、培训和管理工作。
（六）学校的教育教学工作；规划、指导学校教育、教学改革和教育科学研究；规划并组织实施教育信息化工作。负责管理全校教师对外交流工作。
（七）学校的教育教学工作；规划、指导学校教育、教学改革和教育科学研究；规划并组织实施教育信息化工作。负责管理全校教师对外交流工作。
（八）统筹管理全校教育经费，合理运用，学校的基建、校舍 、校产和素质教育基地建设、管理工作；协调有关部门依法审批学校土地的使用与调整。
2.机构，人员构成
澧县一完小桃花滩分校内设股室5个，分别为：校长室、教导处、政教处、教科室、总务处。2021年我单位共有编制人数116人，年末实有在职人数116人，退休人员0人。在校学生2627人。
3.部门财务支出情况
本年度收入合计1,300.99万元，本年度支出合计1,300.99万元，其中：基本支出1,241.62万元，项目支出59.37万元。
4.绩效目标
（一）部门绩效总目标
1、新招学生550人、在校学生达到2627人；师资达到力量116人。
2、食品安全事故和治安事件均为零。
3、分春、秋两学期完成教学任务，年内顺利完成各项指标。
4、学校安全、稳定、文明、和谐，教学效率高、质量好，社会公众满意率达到95%以上。
（二）2021年度部门绩效目标
1、 数量指标：
义务教育入学率达100%，全年举办小学学业水平测试等考试，举办率达100%。
2、 质量指标：
年底绩效考核中保持先进。
3、 时效指标：
完成2021年全部项目预算。
4、 成本指标：
在预算范围内，严格执行年初预算，政府采购等制度，控制各类支出。
5、 社会效益指标：
学校安全、稳定、文明、和谐，教学效率高、质量好，社会公众满意率达到95%以上。
二、政府性基金预算支出情况
本年没有政府性基金预算支出。
三、国有资本经营预算支出情况
本年没有国有资本经营预算支出。
四、单位整体支出绩效情况
[bookmark: _GoBack]学校整体工作思路是：深化改革、特色发展、勠力同心、再续辉煌。一年来，学校紧紧围绕这一工作思路，始终坚持“文化立校，德行立人”的办学追求不动摇，以实施“深度学习课堂”为突破口，全面推进“双减工作”，坚持在主动上下功夫，在落实上做文章，着力推动学校特色发展，至臻立德树人，砥砺传承致远，学校各项工作取得了显著成效。
五、单位整体支出绩效自评结果拟应用和公开情况
学校根据年度工作任务编制年度财务收支计划，通过全面推进单位内部控制建设，强化各科室的责任主体意识，细致梳理各类经济活动的规章制度及其业务流程，实现各类经济活动决策、执行、监督的有效分离。在此基础上，学校各科室组织了年度考核和相关检查，对学校整体情况进行自评，自评分为95分。
六、其他需要说明的情况
无



