附件3：
轻微违法违规生产经营行为免罚清单
为贯彻落实国务院建立包容审慎监管机制的要求，激发市场活力，进一步优化营商环境，促进经济持续健康发展，根据《中华人民共和国行政处罚法》等法律、法规、规章的相关规定，制定本清单。
下列违法行为轻微，及时纠正，没有造成危害后果的，不予行政处罚
一、违反《农药广告审查发布标准》第十一条，发布农药广告未将广告批准文号列为广告内容同时发布，但已取得批准文号的。
二、违反《兽药广告审查发布标准》第十条，发布兽药广告未将广告批准文号列为广告内容同时发布，但已取得批准文号的。
三、违反《中华人民共和国广告法》第九条第（三）项，广告中使用“国家级”、“最高级”、“最佳”等用语，但广告是在广告主自有实体经营场所，且属于首次被发现的。
四、违反《中华人民共和国广告法》第十一条第二款，广告引证内容合法有据，但未在广告中表明出处的。
五、违反《中华人民共和国广告法》第十二条，广告中涉及专利产品或者专利方法，未标明专利号和专利种类，但具备合法有效专利证明的。
六、违反《中华人民共和国广告法》第十四条，通过大众传播媒介发布的广告未标注“广告”字样，但能使消费者辨明为广告的。
七、违反《中华人民共和国广告法》第四十六条，发布医疗、药品、医疗器械、农药、兽药、保健食品广告，已过广告审批有效期但逾期未超过三个月，且属于首次被发现的；
八、违反《企业名称登记管理规定》第二十条，企业牌匾、招牌，以及在经营过程中将名称字号简略或者增加字样，名称字号并无实质性变化，对他人企业名称或注册商标不构成侵权，且属于首次被发现的。
九、违反《企业名称登记管理规定》第二十六条第（四）项，使用保留期内的企业名称从事生产经营活动或者保留期届满不按期将《企业名称登记证书》交回登记主管机关的
十、违反《无证无照经营查处办法》第二条，经营者未依法取得营业执照从事经营活动，但立案调查前已提交申请营业执照材料并通过审核的（药品无证经营除外）。
十一、违反《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例实施办法》第四十条第二款，采取委托方式加工生产列入目录产品的，企业因疏忽未在产品、包装或说明书上标注委托企业的名称、住所，以及被委托企业的名称、住所、生产许可证标志和编号或标注不全，但被委托企业取得该产品生产许可证的。
十二、违反《中华人民共和国特种设备安全法》第二十四条，特种设备安装、改造、修理竣工验收后未及时将相关技术资料和文件移交特种设备使用单位，责令限期改正后及时改正的。
十三、违反《中华人民共和国特种设备安全法》第三十三条，特种设备使用单位未及时办理使用登记，责令限期改正后及时改正的。
十四、违反《中华人民共和国公司登记管理条例》第二十六条，公司登记事项发生变更，不涉及法律、行政法规或国务院决定规定在登记前须经批准的项目，责令限期登记后及时办理登记的。
十五、违反《中华人民共和国公司登记管理条例》第三十六条，公司章程修改未涉及登记事项，公司未将修改后的公司章程或公司章程修正案报送原登记机关备案，责令限期办理后及时办理的。
十六、违反《中华人民共和国公司登记管理条例》第三十七条，公司董事、监事、经理发生变动未向原公司登记机关备案，责令限期办理及时办理的。
十七、违反《中华人民共和国公司登记管理条例》第五十九条，未将《企业法人营业执照》正本或者《营业执照》正本置于公司住所或者分公司营业场所的醒目位置，责令改正后及时改正的。
十八、违反《企业法定代表人登记管理规定》第八条，不涉及法律、行政法规或国务院决定规定在登记前须经批准的项目，应当申请办理法定代表人变更登记而未办理，责令限期办理后及时办理的。
十九、违反《中华人民共和国合伙企业法》第十三条，合伙企业登记事项发生变更，不涉及法律、行政法规或国务院决定规定在登记前须经批准的项目，责令限期登记后及时办理登记的。
二十、违反《中华人民共和国合伙企业登记管理办法》第四十三条，合伙企业未将营业执照正本置放在经营场所醒目位置，责令改正后及时改正的。
二十一、违反《禁止传销条例》第七条，受到诱骗、胁迫，首次参加传销的，责令停止违法行为后立即停止的。
二十二、违反《商标法》第十四条第五款规定，在自有网站、形象宣传片等非公共媒体、场所使用“驰名商标”字样，但未突出使用，且在立案调查前或者责令改正前自行纠正的。
二十三、将未注册商标冒充注册商标使用，或者使用未注册商标违反《商标法》第十条规定，在规定限期内改正的；在使用注册商标的过程中改变注册商标且在立案调查前或者责令改正期限内自行纠正的。
二十四、违反《商标法》第五十七条规定，侵犯注册商标专用权，具备以下情形的：
1.主动停止侵权行为并采取有效措施消除侵权标识、消除或者减轻危害后果，被侵犯的注册商标权利人在我国境内尚未使用或者基本未使用该注册商标。
2.在市场监督管理部门作出处罚决定前，与注册商标权利人已协商解决商标纠纷，且该商标侵权行为不属于在同种商品上使用与其注册商标相同的假冒注册商标行为，没有造成误导、欺诈消费者等危害后果的。
二十五、违反《中华人民共和国商标法》第四十三条第二款，被许可使用他人注册商标未在商品上标注被许可人的名称和商品产地，责令限期改正后及时改正的。
二十六、违反《定量包装商品计量监督管理办法》第五条，未正确、清晰地标注定量包装商品的净含量，责令限期改正后及时改正的。
二十七、违反《定量包装商品计量监督管理办法》第六条，定量包装商品净含量标注字符最小高度不符合规定，责令限期改正后及时改正的。
二十八、违反《定量包装商品计量监督管理办法》第七条，同一包装内含有多件同种或不同种定量包装商品未依法标注，责令限期改正后及时改正的。
二十九、违反《定量包装商品计量监督管理办法》第九条，批量定量包装商品的平均实际含量略小于其标注净含量，责令改正后及时改正的。
三十、违反《眼镜制配计量监督管理办法》第四条第（四）项、第（五）项，使用属于强制检定的计量器具未按照规定登记造册，报当地县级市场监督管理部门备案，或者使用未经检定、超过检定周期计量器具，责令改正后补检合格的。
三十一、违反《中华人民共和国计量法》第八条，企事业单位最高计量标准未经有关人民政府市场监督管理部门考核合格开展计量检定工作，责令停止使用后及时停止使用的。
三十二、违反《中华人民共和国计量法》第九条第二款，属于非强制检定范围的计量器具未自行定期检定或者送其他计量检定机构定期检定，经发现后主动送检且检定合格的。
三十三、违反《中华人民共和国计量法实施细则》第二条，使用非法定计量单位，责令改正后及时改正的。三十四、违反《认证证书和认证标志管理办法》第十二条规定，混淆使用认证证书和认证标志，责令限期改正后及时改正的。
三十五、违反《认证机构管理办法》第十六条，认证机构增加、减少、遗漏程序要求，情节轻微且不影响认证结论的客观、真实或者认证有效性，责令限期改正后及时改正的
三十六、违反《集贸市场计量监督管理办法》第五条，使用未申请检定、超过检定周期的计量器具，责令限期改正后及时改正且计量器具检定合格的。
三十七、违反《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第二十九条，取得生产许可证的企业名称发生变化，未依照规定办理变更手续，责令限期办理相关手续后及时办理的。
三十八、违反《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第三十三条第一款，取得生产许可证的企业未依照规定在产品、包装或说明书上标注生产许可证标志和编号，责令限期改正后及时改正的。
三十九、违反《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》第三十八条，取得生产许可证的企业未在规定期限内向省、自治区、直辖市工业产品生产许可证主管部门提交报告的，责令限期改正后及时改正的。
四十、违反《加油站计量监督管理办法》第五条第（四）项，使用计量器具许可证标志、编号和出厂产品合格证不齐全计量器具，责令停止使用后及时停止使用的。
四十一、违反《加油站计量监督管理办法》第五条第（四）项，燃油加油机安装后未报经授权的法定计量检定机构强制检定合格即投入使用，未给国家和消费者造成损失，责令停止使用后及时停止使用的。
四十二、违反《加油站计量监督管理办法》第五条第（五）项，需要维修燃油加油机未向具有合法维修资格的单位报修，维修后的燃油加油机未经执行强制检定的法定计量检定机构检定合格即投入使用，未给消费者造成损失，责令改正和停止使用后及时改正和停止使用的。
四十三、违反《加油站计量监督管理办法》第五条第（七）项，加油站经营者使用未经检定、超过检定周期的计量器具，责令停止使用后及时停止使用且计量器具检定合格的。
四十四、违反《中华人民共和国食品安全法》第七十条，食品、食品添加剂的标签、说明书存在瑕疵但不影响食品安全且不会对消费者造成误导，责令改正后及时改正的。
四十五、违反《食品经营许可管理办法》第二十七条第二款规定或者第三十六条第一款规定，食品经营者外设仓库地址发生变化，未按规定报告，或者食品经营者终止食品经营，食品经营许可被撤回、撤销或者食品经营许可证被吊销，未按规定申请办理注销手续，责令改正后及时改正的。
四十六、违反《食品生产许可管理办法》第三十二条第三款规定或者第四十一条第一款规定，食品生产许可证副本载明外设仓库地址发生变化，食品生产者未按规定报告，或者食品生产者终止食品生产，食品生产许可被撤回、撤销或者食品生产许可证被吊销，未按规定申请办理注销手续，责令改正后及时改正的。
四十七、未依照《医疗器械监督管理条例》规定备案，依据该条例第六十五条，责令限期改正后及时改正的。
四十八、违反《医疗器械监督管理条例》第二十七条，医疗器械的说明书、标签存在印刷错误、瑕疵等但不影响医疗器械安全且不会对消费者造成误导，责令改正之后及时改正的。
四十九、违反《关于商品和服务实行明码标价的规定》第九条，价格变动时个别标价签未能及时调整到位，经提醒能够及时改正的。
五十、违反《关于商品和服务实行明码标价的规定》第十六条，服务项目、服务内容、等级或规格、服务价格等公示不醒目，经提醒能够及时改正的。
五十一、食品经营者履行了规定的进货查验等义务，有充分证据证明其不知道所采购的食品不符合食品安全标准，并能如实说明其进货来源的，可以免于罚款，但应当依法没收其不符合食品安全标准的食品；造成人身、财产或者其他损害的，依法承担赔偿责任。
其他符合《中华人民共和国行政处罚法》等法律、法规、规章规定的不予行政处罚情形的市场轻微违法违规经营行为，不予以行政处罚。
对于适用不予行政处罚的市场轻微违法违规经营行为，市场监督管理行政执法部门应当坚持处罚与教育相结合的原则，通过批评教育、指导约谈等措施，促进经营者依法合规开展经营活动。生产经营者经责令改正、批评教育、警告、约谈后，仍拒不改正的，行政执法部门依法从重处罚。
